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 Kommunfullmäktige 

 

Svar på motion av Andreas Exner (SD) och Anders 

Alftberg (SD): Hedra sverigefinnarna i Borås 

Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta 

Att återremittera motionen för kompletterande arbete gällande de nationella 

minoriteternas möjlighet till inflytande och samråd i frågor som berör dem. 

Att uppdra åt Kulturnämnden och Tekniska nämnden att tillsammans utreda 

möjligheterna att uppföra ett minnesmärke som hedrar alla dem som kommit 

för att arbeta och bidra till utvecklingen av Borås textilindustri 

Sammanfattning 

Andreas Exner (SD) och Anders Alftberg (SD) har vid Kommunfullmäktiges 

sammanträde 2022-06-21 lämnat in förslaget att Borås stad ska verka för att ett 

minnesmärke över Sverigefinnarnas insatser för vår stad skall resas.  

Motionen har skickats på remiss till Arbetslivsnämnden, Kulturnämnden och 

Fritids- och folkhälsonämnden.  

Arbetslivsnämnden beskriver ett redan existerande minnesmärke i form av en 

rödbjörk som planterades 2017 i Kvarnbergsparken vid vattentornet i samband 

med firandet av Finlands självständighet 100 år. 

Kulturnämnden och Fritids- och folkhälsonämnden tillstyrkte motionen med 

tillägget att Borås välstånd och textilindustrins utveckling kan härledas till 

många fler invandrargrupper än just de från Finland. Därför anser 

Kulturnämnden att Borås stad bör upprätta ett minnesmonument som utan att 

ange exakt nationalitet hedrar de som kommit som arbetskraft till Borås och 

därtill synliggörs även stadens industrihistoria. 

Kommunstyrelsen anser att människor från alla nationaliteter som kom till 

Borås, utvecklade vår textilindustri, och bidrog till Sveriges välfärd ska hedras 

med ett minnesmärke. Däremot har Sverigefinnar som folkgrupp särskilt 

bidragit till stadens utveckling, vilket även förstärks genom lagen om nationella 

minoriteter och minoritetsspråk. Detta förtar inte de insatser som enskilda från 

andra länder bidragit med till utvecklingen av Borås, men dessa grupper saknar 

den minoritetsstatus som Sverigefinnar har. 
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Ärendet i sin helhet 

Andreas Exner (SD) och Anders Alftberg (SD) har vid Kommunfullmäktiges 

sammanträde 2022-06-21 lämnat in förslaget att Borås stad ska verka för att ett 

minnesmärke över Sverigefinnarnas insatser för vår stad skall resas.  

Motionen har skickats på remiss till Arbetslivsnämnden, Kulturnämnden och 

Fritids- och folkhälsonämnden.  

Arbetslivsnämnden beskriver ett redan existerande minnesmärke i form av en 

rödbjörk som planterades 2017 i Kvarnbergsparken vid vattentornet i samband 

med firandet av Finlands självständighet 100 år. Därtill har staden ett finskt 

förvaltningsområde där särskilda rättigheter och ett omfattande arbete pågår 

med att stärka/bevara det finska språket och kulturen. Arbetslivsnämnden 

beskriver också hur all arbetskraftsinvandring har genom åren varit och är 

värdefull för att utveckla Borås näringsliv. 

Kulturnämnden och Fritids- och folkhälsonämnden tillstyrkte motionen med 

tillägget att Borås välstånd och textilindustrins utveckling kan härledas till 

många fler invandrargrupper än just de från Finland. Därför anser 

Kulturnämnden att Borås stad bör upprätta ett minnesmonument som utan att 

ange exakt nationalitet hedrar de som kommit som arbetskraft till Borås och 

därtill synliggörs även stadens industrihistoria. Fritids- och folkhälsonämnden 

skriver även att ansvarsfrågan kring ett eventuellt fortsatt arbete behöver 

klargöras och att ansvariga nämnder ges i uppdrag att utse en lämplig placering 

för ett minnesmonument samt kring den konstnärliga gestaltningen. Fritids- 

och folkhälsonämnden kan vara fortsatt behjälpliga i frågor om statistik samt 

med kontakter och samverkan med civilsamhället. 

Kommunstyrelsens ställningstagande 

Kommunstyrelsen anser att personer från alla de nationaliteter som kom till 

Borås, som utvecklade vår textilindustri, och bidrog till Sveriges välfärd ska 

hedras med ett minnesmärke. I Borås har folk från många olika kulturer och 

språkområden kunnat flytta för att få en inkomst och bidra till Borås stads 

utveckling tillsammans. Däremot har Sverigefinnar som folkgrupp särskilt 

bidragit till stadens utveckling, vilket även förstärks genom lagen om nationella 

minoriteter och minoritetsspråk. Detta förtar inte andra enskilda från andra 

länder och deras insatser i utvecklingen av Borås, men dessa grupper saknar den 

minoritetsstatus som Sverigefinnar har. 

Vidare slår Kommunstyrelsen fast att berörda nationella minoriteter inte fått 

tillfälle till inflytande och samråd i frågor som berör dem, varvid varför 

kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige att återremittera motionen för 

komplettering.  
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Beslutsunderlag 

1. Motion av Andreas Exner (SD) och Anders Alftberg (SD): Hedra 

sverigefinnarna i Borås 

2. Yttrande över motion: Hedra sverigefinnarna i Borås av Kulturnämnden, 

Arbetslivsnämnden och Fritids- och folkhälsonämnden 

 

Kommunfullmäktiges beslut expedieras till 

1. Arbetslivsnämnden, Kulturnämnden och Fritids- och folkhälsonämnden 

 

 

Andreas Exner (SD)    

Kommunalråd     

 


